

¡VIVA ESPAÑA!

¡Viva
el Ejército Español!

Córdoba.-Lunes 16 de Noviembre 1936

guión

ESPAÑA VUELVE A SER ESPAÑA. El grito glorioso de los triunfadores es un viva a la Patria. La bandera nacional ondea de nuevo con sus colores, símbolo de la lealtad de sus hijos leales, oro de ley y sangre generosa que han derramado por su salvación

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 235.-Apartado de Correos 26

Dice Italia que no tolerará la implantación de ningún estado comunista en el Mediterráneo

POSTALILLA

18 de Julio de 1936

MARIMACHOS! ¡FIRMES!

Ya está todo arreglado. Dentro de poco, Madrid se verá libre del asedio, y las tropas de Franco arrojadas violentamente de sus posiciones del cinturón de Madrid.

La noticia es como para que se le aflojen a uno los broches de los firantes. Pero es verdad. Largo Canallero ha dirigido por radio una encendida arenga a las mujeres de Madrid invitándolas a organizarse en regimientos y escuadrones para oponer una muralla de pechos femeninos a los Regulares y Legionarios de Franco. Y terminó diciéndoles que si ellas se lo proponían, acabarían totalmente con los "facciosos".

Desde luego, nuestras fuerzas de choque están consternadas ante tan terrible perspectiva. Todos coinciden en que este diabólico truco de Canallero, hará cambiar el rumbo de la guerra. Efectivamente, una mujer, si se lo propone, es algo terrible. Pero una mujer roja, es cien veces más terrible todavía. ¿Cómo resistir a unos Batallones de bravas milicianas, de esas que tienen a sus maridos ocho horas al día debajo de la mesa? ¿Cómo aguantar a esas geniales marimachos, que arrañan a sus esposos, que les arrastran a punta de pies; que les rompen la vajilla en la cabeza, y que les obsequian con unos adjetivos, en ruso y todo, que ponen los pelos de punta?

Canallero es un vivo. Ha dado con la solución. Porque ese llamamiento a todas las mariposas rojas de Madrid, ha tenido una entusiasta acogida. De todas partes llegan adhesiones. Sabemos de buena tinta que los señores Azaña, Galarza, Venturita Gassols, Jiménez Asúa y otros, han solicitado que se les alistase apresuradamente. Ahora, una vez formadas las unidades tácticas femeninas, sólo tendrá que preocuparse Canallero de los servicios de retaguardia. Hay que atender a todo.

Dick

El general Mangada herido

Lo afirma uno de los prisioneros hechos ayer

MADRID.—En las operaciones verificadas con tanto éxito dentro de la capital de España cogimos al enemigo muchos prisioneros.

Uno de ellos ha manifestado que el general Mangada fué herido por las tropas nacionales en la carretera de Aranjuez.

La mayor parte del vecindario madrileño es partidario de la rendición de la ciudad

El que se atreve a exteriorizar sus sentimientos es fusilado

PARIS.—El pánico en la población de Madrid es enorme. El vecindario no se atreve a salir de sus casas o de los refugios en que se guarece.

Toda persona que se aventura a salir a la calle es provista de un arma y enviada a las trincheras.

El Coronel que llevaba a Córdoba en mitad del corazón

Anteayer, cuando GUIÓN estaba en la calle, recibimos una carta firmada por don Juan Cruz Conde, en la que alude a cierto artículo que ha enviado a otros colegas, y en el que se pide que Córdoba regale un chalet a ese héroe auténtico que es el coronel de Artillería don Ciriaco Cascajo.

A esta iniciativa—que, como nos dice muy bien el señor Cruz Conde en su carta, más que iniciativa, es recoger el deseo popular, cien veces formulado, de regalar una casa de campo al coronel Cascajo—GUIÓN no tiene nada nuevo que decir. GUIÓN se consagró desde su nacimiento a defender fieramente, altivamente, todas las prerrogativas de la Catolicidad, de la Patria y del Ejército. Y ya lo hemos dicho todo.

El coronel Cascajo nos tuvo siempre a su lado. En todos los terrenos. Primero, en nuestra campaña del 16 de Febrero al 18 de Julio, en la que no transcurrió día sin que exaltáramos abiertamente la misión histórica y heroica de nuestras instituciones militares. Precisamente ese ardor y esa fe en los destinos imperiales de España y unos gritos de ¡viva España! y ¡viva el Ejército! estampados en nuestras columnas como un escudo nos valieron una multa del entonces ministro de la Guerra y concienzudo asesino señor Casares Quiroga, amén de algún que otro sinsabor. Después, volvimos a estar al lado del coronel en la tarde heroica y magnífica del 18 de Julio. Junto a él en aquel patio del cuartel de Artillería, cuando, dándonos un fusil, pronunció secamente aquellas palabras que ya referimos días pasados: «La suerte está echada, señores. Sólo nos queda ya morir o triunfar».

Y así no hemos ahora de insistir en una adhesión que ya trae abolengo. ¿Un chalet para el coronel Cascajo? Todo GUIÓN está a la disposición de cuanto se refiera al bravo artillero. Por afecto; por gratitud; por convencimiento. Y conste que no somos partidarios de prodigar los elogios. En esta casa se re-

gatean y se miden escrupulosamente los aplausos. No somos, pues, de esos que aplauden y gritan cuando no hay riesgo en aplaudir ni en gritar. Ya lo hicimos en una época que es nuestro orgullo y nuestro blasón.

Pero esto de ahora es otra cosa. Estamos frente a un hombre. Un hombre, señores. Y conste que no puede prodigarse demasiado ese vocablo. Un hombre que en aquella tarde caliente e inmortal compareció ante su propia conciencia. ¿Sublevarse? ¿No sublevarse? Hervía la horda en la calle. La bola de la suerte giraba ante los ojos inteligentes del soldado. La gran aventura. La gran responsabilidad. El gran heroísmo. Y se colgó la pistola, tomó la gorra y requirió su bastón de mando. Luego clavó la vista en las tres estrellas de su bocamanga. Miró al Cielo, miró a Córdoba y salió alta la frente y dura la pisada al patio del cuartel. Allí abrazó al teniente coronel Quero. Nada más. Aquel gesto salvó a Córdoba. Allí en el patio estábamos un puñado de hombres. Dispuestos a todo. Nos miró el coronel y bajo sus espesas cejas corrió una lágrima de emoción. Caía la tarde calurosa y comenzaron a rodar las cureñas de los cañones hacia el Gobierno Civil. Los nervios del coronel estaban tirantes y firmes como un pedazo de acero.

Un chalet. Todo. Todo nos parece poco. Aquella tarde nació de nuevo Córdoba. Esta Córdoba nuestra que el coronel tenía cerrada en el bolsillo de junto al corazón, de su guerrera, y que se salvó envuelta en la pólvora del primer cañonazo. No es mucho regalar un chalet a quien, a bordo de un gesto de maravilloso heroísmo, nos ha regalado a Córdoba. A nuestra Córdoba, toda entera y toda limpia. A nuestra Córdoba de siempre, que es nuestra hoy porque el coronel la llevaba en el bolsillo de su guerrera, de junto al corazón.

guión

LAS GRANDES VICTORIAS DEL GLORIOSO EJERCITO HAN SUCEDIDO EN DOMINGO

Ayer entraron en las calles de Madrid las columnas del Ejército Nacional

Ha comenzado, con singular éxito, la total y absoluta conquista de la capital

Ayer domingo entraron las columnas del general Varela en las calles de Madrid. Anunció su caída Madrid en domingo y en domingo fueron tomadas por nuestras fuerzas las plazas de San Sebastián y Oviedo.

Durante todo el día de ayer notábase en el nerviosismo y desorientación de los locutores de las emisoras rojas que se acercaba la pérdida de tan magnífica posición para los marxistas españoles. El corazón de España caía en poder del Ejército victorioso.

Por la mañana fué muy activa la intervención de la artillería enemiga. Los rojos atacaron a nuestras

fuerzas por los flancos izquierdo y derecho pero nuestros soldados, no sólo los contuvieron con ímpetu, sino que los arrastraron hasta el interior de la capital.

Al medio día, nuestra artillería consiguió acallar las baterías enemigas, y nuestros bravos soldados, precedidos de los carros de asalto, se lanzaron sobre las trincheras enemigas.

La infantería rebasó los carros blindados y sobre las trincheras cayeron al propio tiempo millares de bombas de mano y numerosos disparos de las ametralladoras de los tanques de asalto.

A los pocos marxistas que no huyeron les sirvió de tumba el cemento de las trincheras que tan hábilmente habían construido los rusos.

En esas trincheras quedó roto y

Ataques contra el mando militar rojo

Se pide que se forme Consejo de guerra al general Miaja

BARCELONA.—Desde las emisoras de Cataluña, los dirigentes anarquistas dirigieron ayer ataques al mando militar de Madrid, al que culpan de los desastres continuados que están sufriendo los marxistas.

Algunos oradores pidieron que se forme Consejo de Guerra al general Miaja, al que consideran único culpable de los desastres.

mancillado el valor de que alardeaban los defensores de Madrid.

Nuestras fuerzas vieron coronados ayer los éxitos de Oropesa, Maqueda, Illescas y otros lugares en que se enfrentaron con los rojos.

Nuestros bravos soldados se apoderaron de todo el parque del Oeste, del Paseo de Rosales y las columnas se internaron por la ciudad avanzando por los barrios del Noroeste de la ciudad.

Ayer comenzó la absoluta y total conquista de la capital de España.

La fecha del 15 de Noviembre de 1936 ha pasado a ser fecha histórica. Madrid empezó de nuevo a formar parte de la España grande e inmortal.

Las trincheras que tenían los rojos en el Cerro de los Angeles

Si las defienden con valor hubieran sido inexpugnables

MADRID.—Un corresponsal extranjero, que ha visitado las posiciones ocupadas por las fuerzas nacionales en el Cerro de los Angeles, ha manifestado que no se explica cómo los rojos pudieron ser batidos en las fortificaciones que tenían construídas, desde las cuales las

SUMARIO:

En las magníficas trincheras que habían abierto los rojos en los barrios de Madrid quedó enterrado el valor de que alardeaban los marxistas.

Los invencibles soldados de Varela se apoderaron del Parque del Oeste y del Paseo de Rosales de Madrid.

Los anarquistas de Barcelona piden que se juzgue en Consejo de Guerra al general Miaja por los desastres sufridos en Madrid.

Los rojos llevan perdidos cien millones de pesetas desde el comienzo de la guerra.

El general Miaja, muerto de miedo, habló anoche por radio desde el Ministerio de la Guerra.

La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid ha huido a Valencia.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

José Cañete Viso, Antonio Martínez Valle y Bienvenido Rodríguez Garrido.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer:

Pescado, 6.579 kilos; Carbón vegetal, 20.000 kilos; Patatas, 20.000 kilos; Huevos de Campaña, 36 docenas; idem de Sierra, 150.

Córdoba, 14 de Noviembre de 1936.

ANTE LA GUERRA

La situación en Madrid a través de diferentes síntomas

BURGOS —La situación de Madrid puede juzgarse a través de diferentes síntomas:
Primer síntoma. Huída del Gobierno. La mayor torpeza de los marxistas es haber dejado escapar al Gobierno. Sobre la candidez de las masas ha triunfado la habilidad de Prieto. Los obreros de Madrid cayeron en la celada de la maniobra.
Segundo síntoma. Constitución de una Junta de Defensa de Madrid, constituida por personajillos de ínfima fila manejados por Moscú.
Tercer síntoma. Huída del Estado Mayor a Tarancón, provincia de

Cuenca.
Cuarto síntoma. La arenga de Companys desde Cataluña, ese abogadillo a sueldo de los pistoleros catalanes. Arengaba a los madrileños mientras él continúa a buen recaudo.
Quinto síntoma. El tono de las emisoras de Madrid.
Frente a todo esto está la voluntad de España y el genio del general Franco.
Ahora bien: éste quiere que Madrid caiga con el menor daño posible. Y con Madrid, el mito de Rusia, que quería hacer de España una colonia soviética.

Diputación Provincial

Donativos para los Establecimientos de Beneficencia

Con motivo de la festividad de San Rafael, el señor jefe de Orden Público, don Bruno Ibáñez Gálvez, hizo importantes donativos a los Establecimientos benéficos provinciales, con los que fueron servidas a todos los enfermos y acogidos comidas extraordinarias, contribuyendo también a la que tuvo lugar en el Hospicio el señor Visitador de dicha Casa don Rafael González Ruiz Ripoll.

El mismo señor don Bruno Ibáñez ha tenido también la generosidad de enviar después a la citada Casa benéfica, 44 huevos; el jefe local de Fomento Español, cuatro cajas conteniendo diez kilos de sardinas, y el señor don Evaristo Peñaiver, presidente de la Junta de Recogida y Entrega de Ganados de esta capital, cinco cardos y dos chivos, y para la Casa de Expositos cinco lechones y una chiva.

Con igual finalidad de realizar actos en favor de los pobres acogidos en estos Establecimientos de Beneficencia, por el empresario del Teatro Duque de Rivas, don Antonio Cabrera, se ha ofrecido obsequiar con una función de cinematógrafo a dichos establecimientos en las salas nacionales en Madrid.

Y por el señor Gestor provincial, don José Castanyas Jiménez, se han enviado al Hospital de Agudos diez piezas de tela para almohadas y veinticuatro metros de tela para banderas nacionales, tanto a dicho Hospital como a la Casa de Expositos.

Todos estos actos son dignos de elogio y merecedores de la gratitud que la Corporación provincial ha expresado ya a los referidos señores.

También la señora Viuda de Victoriano Gómez ha tenido el rasgo de interés y de amor a cuanto significa y representa la Beneficencia provincial, merced a la cual reciben asistencias desvalidos, de dispensa a la Diputación el pago de una factura importe del material que había suministrado para una obra realizada en el Hospital de Agudos, acto plausible en extremo que debiera ser imitado por los demás acreedores de la Diputación, en forma análoga a lo que se está haciendo por muchos de los del Excmo. Ayuntamiento.

Cultural Lucentina

(H. H. Maristas)

COLEGIO INTERNADO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Salidos, 4 Teléfono 19 LUCENA (Córdoba)

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empaquetada, se venden. Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

ARRENDAMIENTO de dos pisos, principal y primero, con seis habitaciones cada uno y cuarto de baño; calle Teniente Carbonell, 1 (Stadium) Razón, Santa Marta, 25 o Plaza de Don Gome, sin número.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico.—Alquilo piso pequeño en San Acisclo, 2.—Compro lanas de escaparrates para mis Almacenes y sucursal. Almacenes Hierro Aragón. Teléf. 1350.

Los domingos del general Queipo

El general Queipo de Llano visita el Manicomio de Miraflores y la Casa Cuna

SEVILLA.—Ayer por la tarde el general Queipo de Llano, acompañado de su esposa e hija, el Gobernador civil don Pedro Parías y su hija, el Presidente de la Diputación y el secretario de dicho organismo, marcharon en automóvil al Manicomio de Miraflores y a la Casa Cuna para visitar dichos establecimientos.

En el Manicomio visitaron detenidamente todas las dependencias, informándose del régimen a que son sometidos los desgraciados enfermos recibidos en aquel centro benéfico.

En la Casa Cuna recibieron a las ilustres personalidades el director de los Servicios Dr. José González Meneses, los profesores adscritos a la institución y la madre superiora Sor Petra Fábregui, además de las enfermeras y demás personal del Establecimiento.

La visita en este Centro fué asimismo muy detenida, especialmente en la de ingreso.

Un coro de niños y niñas cantó varios himnos patrióticos en honor del general Queipo de Llano.

Este mostró su complacencia por el excelente estado de los servicios en los centros que había visitado, así como hizo pública su gratitud al personal de enfermeras y subalternos por haber concedido una mensualidad de sus honorarios con destino a la suscripción patriótica.

CONTRA LOS SOVIETS

Se acorrala a los agentes de Stalin

PARIS.—En la sesión de clausura del Partido popular se aprobó ayer un mensaje dirigido al pueblo francés, en el cual se demuestra que el ciudadano francés no tiene razón alguna para recelar un ataque desde fuera o una guerra civil.

El Partido popular vigilará el país y acorralará a los agentes de Stalin que desde el territorio francés lanzan sus provocaciones a Italia y Alemania. El presidente del Partido, Dorriot, dió a continuación las normas precisas para la lucha anticomunista y declaró que el comunismo ya fué expulsado del barrio parisien de Saint Denis, y falta ahora expulsarlo del país entero.

ARRENDAMIENTO.—Se arriendan la casa Gutiérrez de los Ríos, 42 y un piso calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina).—Razón, Abel Jiménez, Sevilla, 5.

SE OFRECE ama de cría primeriza para media leche. Aviso a Josefa Sánchez Alcalde, Plaza de la Paja, 7.

Preparación estudios bachiller y matemáticas, idiomas, contabilidad, carrera Comercio, Magisterio, carreras especiales. Internado limitado para próximo curso. Academia Torres, García Lovera, 7. Clases especiales para señoritas. Hora matrícula 10 a 1 tarde

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Deseando poner en actividad lo antes posible las minas de la cuenca minera de Peñarroya, se necesitan obreros. Inútil presentarse sin informes que lo acrediten como minero, siendo preferido los que hayan trabajado en las minas de carbón como picadores y entivadores. Dirección de la empresa PEÑARROYA-PUEBLONUEVO (Córdoba).

Para evitar bombardeos

Mejor es que se rindan

PARIS.—Informan de Madrid que el cuerpo diplomático se declaró dispuesto a entrar en negociaciones con los nacionales para evitar un nuevo bombardeo de la ciudad y que dieron conocimiento de esta decisión al Comité de defensa.

Según otra información, el ministro de Negocio Extranjeros, del Vayo, regresó de Valencia a Madrid, donde conferenció con el Comité de defensa.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La estancia del Conde Ciano en Bucarest

Recepción en la Embajada de italiana

BUCARET.—El ministro de Relaciones Exteriores de Italia estuvo visitando el mausoleo dedicado a los muertos italianos en la Gran Guerra. Asimismo visitó el mausoleo dedicado a los soldados austriacos.

En ambos lugares depositó el conde de Ciano monumentales coronas de flores.

Ayer se verificó en la Embajada italiana una recepción en honor del conde de Ciano.

Este conferenció con varios ministros que servirán de base para los convenios que se han de firmar con Italia.

En Rumania se verifica la apertura del Parlamento. El Rey Carol hace declaraciones de la política exterior a seguir

RUMANIA.—Ayer domingo se verificó la apertura del Parlamento rumano.

El Rey Carol pronunció un discurso en el que expuso la política exterior que había de seguir el país, la cual consistía en mantener la paz mundial y la integridad de las fronteras del territorio nacional.

Expectación en Alemania. Se espera con interés la celebración del gran Consejo fascista

BERLIN.—En toda Alemania se espera con interés la celebración del gran Consejo fascista y el discurso que pronunciará en el mismo el Duce. Dicho Consejo se verificará el próximo día 18 del actual.

Interesante partido de fútbol en Berlín. Las selecciones alemana e italiana empatan a dos tantos

BERLIN.—Ayer por la tarde se verificó en esta ciudad un interesante partido de fútbol entre las selecciones italiana y alemana.

Ambos equipos empataron a dos tantos, desarrollándose magníficas jugadas.

El número de asistentes al partido fué extraordinario.

Las personas que no tuvieron acceso al estadio, entraron en los salones contiguos, donde presenciaron el partido por televisión.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba

Espectáculos

CINE GONGORA

«LA BANDERA». Estreno

Por las circunstancias actuales y por estar la cinta basada en uno de los cuerpos que con más entusiasmo se están batiendo por honor de la Patria, el Injoso local de la calle Jesús María se vió lleno por completo el sábado y ayer domingo.

La cinta respondió en todo momento al interés despertado por el público. El argumento de la película se basa en la vida azarosa de un hombre que se alista en la Legión, y que en todo momento luchando por su bandera, expone su vida hasta que heroicamente la pierde. Todo esto mezclado en un ambiente de espionaje al citado legionario por su pasado oscuro, hace que la cinta sea movida e interesante.

La vida de los soldados del Tercio, se ve reflejada fielmente en esta cinta, asombro de todas las de su clase por la perfección de sus condiciones.

Jean Gabin desempeña el principal trabajo masculino, de legionario, desenvolviéndose en este papel con su maestría acostumbrada. En esta cinta afianza su fama de gran actor.

Annabelle, la bellísima actriz, trabaja con su arte de siempre, realizando

un papel difícil en extremo. Pero su maestría sale invicta en tan duro trabajo.

El film está dedicado al generalísimo de los Ejércitos de España y jefe del Estado, Franco, al comandante Alcubilla, jefe de la quinta Bandera de la Legión Extranjera y a todos los legionarios en señal de gratitud.

Como decimos, la película entusiasma a todos y por eso creemos que en sucesivas proyecciones se vea el Cine Gongora como se encontró el sábado y el domingo.

Gran Teatro

«Un secuestro sensacional»

Una gran película de la Paramount es la que anoche se proyectó en el Gran Teatro y que se titula «Un secuestro sensacional». Película cuyo título cuadra perfectamente al desarrollo de la cinta, pues ésta es todo sensación e interés. Dorotea Vieck y Baby Leroy, principales intérpretes de la cinta, realizan un trabajo sumamente difícil. A pesar de ello ambos destacan en la cinta sus grandes dotes de artistas.

Para complementar «Un secuestro sensacional» se proyectó un interesante noticiario Fox y la bonita película de Imperio Argentina, que lleva por título «Buenos días». Las bellas canciones de «Buenos días» gustaron mucho al público. En resumen, éste que ó muy complacido del espectáculo.

Teatro Duque de Rivas

«Los claveles»

«Los claveles», esa película magníficamente hecha en los estudios nacionales se proyectó anoche en secciones de tarde y noche en el Teatro Duque de Rivas. El punto culminante de la cinta, la música inspiradísima del maestro Serrano, cautivó al público de tal forma, que tuvieron que repetirse algunas partes de la cinta.

El teatro se vió completamente lleno de público, pues la cinta en verdad se lo merecía, ya que tanto la fotografía como el sonido y la interpretación son realmente magníficas.

El complemento se rodó un bonito dioujo.

Alonso de León

Los ojos rechazados en Oviedo

Pretendían cortar la carretera con Galicia

OVIEDO.—Ayer fueron rechazados los rojos quienes pretendieron en avance desesperado cortar las comunicaciones de esta ciudad con Galicia para evitar el aprovisionamiento de víveres.

El intento de los rojos vióse frustrado y nuestras tropas les ocasionaron bastantes bajas.

La General Española de Seguros

comunica a sus asegurados y al público en general que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

AGENTE GENERAL EN CORDOBA Y SU PROVINCIA:

Angel Ortega Ramirez

MARIA CRISTINA, NUMERO 4 :: TELEFONO 1605

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Factoría de Miraflores

Se pone en conocimiento de los cultivadores de algodón, que a partir del día 16 del corriente se abonará el importe íntegro del algodón entregado a los precios de contrato.

EL INGENIERO DIRECTOR

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

La corrida patriótica

LA ECUACION DE LAS ALAS LIGERAS

Locura de aeroplanos y bravura de toreros

Alarde

Alarde de majeza y dominio. Sobre la plaza torera vuelan las alas de España. Como en el cine. Nos acordábase de esas revistas de las aviaciones inglesas y norteamericana, con sus irreprochables formaciones aéreas. Mejor que en el film. Mucho mejor. Tres aparatos abrieron, sobre la plaza fiemenca y bonita, surcos de admiración. Juntos los tres. Como cosidos por las alas. La técnica y la bravura celebraron en el aire sus bodas reales. Aquello fué la ecuación de las alas ligeras. Los tres resbalando sobre el ala, con isocronismo absoluto. Los tres volteando como una campana. Los tres haciendo rizos y tirabuzones bajo el gran decorado azul. Unidos, pegados, hivanados los tres. No cabe mayor precisión ni mayor arcejo.

Ortega juega con la fiereza como con un pelete. Una ovación cerrada. Pero la ovación al dominador de toros, se liga en una magnífica faena de entusiasmo con la ovación al alarde aéreo. Pasan los tres aviones rozando la cenefa de la plaza. Y pasa el cuerno de la fiereza rozando la teleguilla de Pascual Márquez. Un viraje ceñido de los centauros del aire, y un viraje de Belmonte que se lía la fiereza a la cintura en una media verónica escalofriante. Arriba y abajo, proezas. Alarde de hombría. La raza que se juega la vida en una pérdida de velocidad o en un moimete. Como se la juega dentro de un carro de asalto, o en un par de dentro a fuera, o en un ataque con el cuchillo calado.

Y no es comparar. No hay paridad ni semejanza entre las proezas heroicas y las deportivas. Pero es que somos así. Hacemos del heroísmo un deporte. Y del deporte un heroísmo. En el aire, en la guerra o en la plaza. El hombre es de la misma masa. Español. Español que se juega la vida cien veces cada minuto. En el tóido azul o en la arena amarilla. El exponente de los dos alardes, es la sangre. Sangre de hidalgo. Sangre de guerrero. Sangre de torero. En el fondo, igual. Sangre. Es lo que da España con largueza. Es lo que está amontonando victorias en esta guerra. Es lo que ha borrado los episodios de la Historia a fuerza de superarlos cada día. Alarde. Alarde de audacia, de majeza y de rumbo. Pero alarde que lleva preñada la vida con alfileres. Sea a bordo de un avión, sea frente a un toro de sangre. Así somos. Y así de maravillosa, de rumbosa y de alegre, fué la tarde de ayer en la arena de la plaza y bajo el rotundo azul del telón de fondo.

Caballistas

Dos toros para Cañero y Algabeño. Los dos caballistas dejaron bordado sobre la arena el almohadón de su maestría. Cañero, dominador, bien plantado; dueño del caballo y del toro. Fina lámina. Elástica y ágil. Algabeño, alegre y retozón. Pero seguro en su arte campero de montar y de torear. Los retones brillantes de colores se clavaban como arpones en los lomos de la fiereza. Los dos caballistas hicieron honor a su nombradía. Pares al fi o de las tablas. Jugueteos rebosantes de gracia. Aceros de muerte. Y la ovación cálida y entusiasta que crugía como crótalos en los tendidos.

Toreros y toros

Un buen mozo de Guadaletas para Juan Belmonte. Gran lidia y gran bravura. Verónicas del trianero, marca registrada. Un quite de Venturita. Y una faena de hondo regustillo clásico, en la que Juan recuerda sus tardes de apoteosis. Las palmas echan humo.

—El conde de Antillón presenta un soberbio ejemplar, que entra en el partido judicial de Antonio Márquez, el torero rubio. Va de negro y plata. Buen juego de caballos y peones. Un par de Rafaelillo. Márquez manda con la derecha al toro. Faena quieta y valiente y acaba de una estocada. Muchas palmas.

—A Amorós le toca un bicho de La Cova. Valiente veroniqueando y en quites. Uno de Ortega inenarrable. Amorós muletea bien cerca y consiguiendo. Una estocada y un descabello. Y naturalmente la ovación merecidísima.

—Y sale Ortega a contender con un morlaco de don Indalecio García. No deberíamos decir nada de Ortega. La fiore y nata del aroma torero y ya está dicho todo. Emborrachó al toro toreándolo como quiso. Sabiduría, talento. Ortega es el intelectual del toreo. Y hasta mató bien. La ovación se oyó en Carabanchel. Orejas, rabo, gorras rojas, sombreros, pañuelos, puros y hasta un tomo de las obras completas de Ortega y Gasset. El delirio.

—Diego Laine se luce con su enemigo, que es de García Pedrajas. Bravo y noble. Da buen juego. Le pasó de muleta magistralmente y le enterró el acero en las agujas. Ovación.

—Don Antonio Herruzo presenta un toro bien criado, bravo y de poder. El mayor del lote. Venturita le torea bien. Un quite por gaoneras. Cantimplas, superior banderilleando. Venturita muletea bien y acaba con una formidable estocada que mereció una gran ovación.

—La Cova dió otro toro para Pascual Márquez, que puso cátedra de temeridad. Bien variargueros y banderilleros. Pascual da pases de todas las marcas, sin salir de los cuernos, liado completamente al enemigo. Fué votado sin consecuencias. Media estocada y el puntillero. Gran ovación.

La Plaza bonita

Bonita y adornada con arte exquisito, bajo la dirección de don Enrique Romero de Torres. Vaya nuestra enhorabuena. Y acompañada de cientos de bellísimas mujeres. Ofrecía un aspecto deslumbrante. El pueblo cordobés acudió en masa a este espectáculo tan español, que ofrecía el enorme interés de dedicar sus ingresos al beneficio de nuestro Ejército sin par, que está llevando a cabo la magnífica empresa de salvar a España del caos ruso. El pueblo de Córdoba sabe acudir como un solo hombre, cuando va movido por altos ideales patrióticos. Y así sucedió ayer.

Tapices, bandereras, símbolos de España, colores rojos y gualda, músicas y alegría. Tal es el resumen de la Plaza en el simpático festival.

La presidencia

El salvador de Córdoba don Ciria co Cascajo ocupa el palco central acompañado del jefe de Orden Público, Comandante de la Guardia civil don Bruno Ibáñez y otras personalidades. Junto al palco de la Presidencia hay otro palco adornado con gusto excelente, ocupado por bellísimas señoritas, asesoradas por Guerrita, Machaco, Algabeño y Bombita.

La caballería mora y las cuadrillas

El espectáculo comenzó con un brillante desfile de una sección de caballería mora que hizo una estupenda exhibición. El público aplaudió entusiasmado el espectáculo de los caballeros moros desfilando a galope alrededor del coche ocupado por las

lindísimas presidentas. Y después, el paseo de las cuadrillas con el monísimo niño Antoñito Herruzo, a caballo, y los rejoneadores Cañero y Algabeño que hicieron gala de su maestría como caballistas, siendo ovacionados por el público.

Y luego un desfile brillantísimo que fué el broche de oro que cerró esta fiesta inolvidable.

Resumen

Una tarde tibia de Otoño y una fiesta espléndida. Y un pueblo que vacía sus bolsillos en la taquilla de la Plaza, acordándose de que nuestro Ejército sin par necesita el dinero de los españoles. Y unas horas de auténtico regocijo con el arte temerario de los lidiadores y el otro arte heroico de nuestros aviadores que guardaron celosamente el cielo de Córdoba, escalofriándonos con sus proezas. Y así en la tarde cordobesa, celebraron ayer sus bodas reales el heroísmo de lo alto y la bravura de abajo. Todo bajo un telón de fondo azul.

EL GENERAL MIAJA, NO ES UNA ENTELEQUIA

Con voz trémula dirigió la palabra a los milicianos condenados a muerte en Madrid

MADRID.—El locutor de Unión Radio nos dió anoche, a las siete y media, una noticia sensacional. Dijo: «Conectamos con el micrófono instalado en el Ministerio de la Guerra, y escuchéis la palabra del presidente de la Junta de Defensa, general Miaja».

Y, efectivamente, allí salió un señor, o lo que fuere, que con voz trémula, como si al hablar estuviese amenazado por sendas pistolas, dirigió unos cuantos exabruptos a los milicianos rejos condenados a morir en Madrid. Intentó ofender al general Queipo de Llano y demás ilustres militares que defienden la causa de España, y expresó su admiración al pueblo madrileño por sus bríos en la defensa de la capital.

Terminó el general Miaja su breve y balbuciente alocución diciendo que confiaba en que el pueblo de Madrid haría honor al Dos de Mayo.

Efectivamente, tenga la seguridad el general Miaja de que el pueblo de Madrid hará honor a la fecha gloriosa del Dos de Mayo.

Cámara Oficial Agrícola

A los propietarios de fincas rústicas

Se ruega a todos los propietarios de fincas rústicas que de algún modo hayan sido afectadas por la aplicación de la R-forma Agraria, u ocupadas temporalmente, se pasen por la secretaría de esta Cámara para asunto de interés general.

Córdoba 13 de Noviembre de 1936. —El presidente, Gregorio García Astrain.

Colegio Oficial de Arquitectos de Andalucía, Canarias y Marruecos

Junta que forma esta Delegación y que ha dirigido a Burgos

Con fecha 4 del corriente ha quedado constituida la Junta que forma esta Delegación y que ha sido designada por el Excmo. señor Gobernador militar de esta Plaza, como se detalla a continuación:

- Presidente, don Fernando García Calleja.
Tesorero 1.º y Vicepresidente, don Félix Hernández.
Secretario 1.º, don Enrique García Sanz.
Secretario 2.º, don Carlos Sáez Santamaría.
Tesorero 2.º, don Rafael de La Hoz Saldaña.
Telegrama remitido a Burgos oportunamente como consecuencia de acuerdo adoptado por esta Delegación.

HACIA LA PUERTA DEL SOL

Viñetas de la lucha por la conquista de Madrid

MADRID.—El capitán marchaba hacia el puente de Segovia en un carro de asalto, acompañado de dos soldados, en servicio de exploración. Vióse rodeados de enemigos, y con firme al pacto que existe entre los nacionales, antes de rendirse se suicidó. Lo mismo hicieron sus compañeros.

A la mañana siguiente un grupo de legionarios, debidamente protegidos, salió a recuperar el tanque bajo una lluvia de fuego de los rojos. Consiguieron cumplir su misión y también recuperaron los cadáveres del oficial y los dos soldados.

El general Franco quiere vencer a los marxistas en los extremos de la capital, a fin de evitar que la población sufra otros horrores muchos mayores de los que ya ha sufrido. «Cuan to más resistían los rojos en los extremos, menos que hacer en el interior de la ciudad», ha dicho un oficial del Estado Mayor de Franco.

En un mitin que hubo hace dos días en Madrid, Azaña fué acusado

violentemente por el hermano del capitán Galán de haber abandonado la capital. Declaró que en los ataques del primer día tuvieron los milicianos madrileños 150 muertos, «mientras Azaña goza de su regia residencia en Barcelona.»

El hermoso parque del Retiro ha sido convertido en campamento de las fuerzas marxistas.

Dos batallones de mujeres atacaron a las fuerzas nacionales en los alrededores de la Casa de Campo, quedaron destruidos.

Prosigue el óxodo de la población madrileña por el temor de nuevos y más intensos bombardeos de la ciudad.

Las fuerzas nacionales, que dominan completamente las márgenes del río Manzanares y el puente de los Franceses, han avanzado hasta la Ciudad Universitaria, esperando la llegada de la artillería pesada para intensificar el ataque.

Un corresponsal de un periódico de París, transmite a su periódico:

«Hemos vivido una de las jornadas más angustiosas del sitio de Madrid. A las 15:30 horas, las ametralladoras, los fusiles y aún las pistolas de algunos madrileños nerviosos, empezaron a funcionar. Todos los teléfonos sueñan, el camarero del hotel llama a la puerta de los cuartos: «Orden del Comité de Defensa: Tengan las persianas cerradas a causa de las balas perdidas». Entonces, el desgraciado madrileño, que no puede salir, escucha un concierto ensordecedor.

Algunos incendios se producen. Se ven pasar en autos descubiertos cuerpos sangrientos. Se respira ahora una atmósfera un poco inquietante, de desconfianza, de sospecha. La patrulla se hace más exigente. En la Gran Vía se para durante un cuarto de hora la circulación. Un miliciano explica:

—Ha habido peligro por aquí. Vea, ha estallado.

—Una bomba? Sin embargo, los aviones no han venido.

No era una bomba, era una granada de mano.

Esta noche la calle está más negra y más hostil que nunca. Pronto no se oirán más que los tiros de fusil de la patrulla a las ventanas que dejan pasar alguna luz.»

Importantísimo

Por tener grandes acumulaciones de tejidos en general, pañerías, noveladas, colchas, abrigos, pelizos y mantas, los importantes almacenes de tejidos

Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

efectúan una LIQUIDACION SENSACIONAL hasta fin de mes

TELEFONO 1350

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Dirección para España de La Victoria de Berlín S. A. de Seguros Generales (Victoria zu Berlín)

Participa a sus asegurados de las provincias Córdoba y Jaén que pueden dirigirse a nuestras oficinas de

CORDOBA CLAUDIO MARCELO, 17. Tléf. 2615

para efectuar el pago de sus primas y manifestar todo cuanto se relacione con sus pólizas de nuestra Compañía.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SEAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Central: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1559

Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

Nuestro glorioso Ejército efectuó ayer el asalto a Madrid

Los rojos fueron lanzados de sus trincheras ensaltados en las bayonetas de los soldados de la Legión

El sector Noroeste de la ciudad ha sido ocupado por el Ejército salvador. El «no pasarán» de los marxistas, se ha convertido en «hemos pasado». Madrid tardará muy poco en ser total y absolutamente de España

TALAVERA.—(Parte oficial de las operaciones de ayer en Madrid).—Para su difusión por radio, envíe el despacho siguiente, que ha de transmitirse esta misma noche urgentemente sin literatura, escuetamente: «A las cuatro en punto de la tarde de hoy todas las columnas del flanco izquierdo del general Varela han pasado el río Manzanares, rebasando las fortificaciones enemigas, rompiendo el frente de los rojos. Viva España».

Ahora con un poco más de calma, aunque la emoción nos impida ser más extensos, daremos algunos detalles.

La noche fué movidísima. Mucho fuego en toda la línea de nuestro frente. A las primeras horas de la mañana fuerzas marxistas trataron de atacar nuestras columnas, haciendo esfuerzos desesperados para rebasarlas hacia el flanco derecho, y en el izquierdo, el fuego fué de gran intensidad hasta la una de la tarde, en que nuestras baterías lograron silenciar casi en absoluto las del enemigo, y desde dicha hora nuestro ataque a fondo por el sector de la Casa de Campo se desarrolló normalmente con nuestros carros de asalto, saliendo los grupos de la Casa de Campo, dirigiéndose al puente de los Franceses.

Los rojos decidieron volar éste mismo que el ferrocarril y la carretera. Este nuevo contratempo en lugar de detener nuestra actividad, la impulsó y bajo el fuego intenso del enemigo, admirablemente protegido en sus trincheras, nuestra Infantería, desbordando incluso los carros de asalto, sin dar tiempo ni para la huida de los marxistas, les atacó con bombas de mano y a la bayoneta, haciendo en ellos terri-

ble carnicería. Tres de las columnas del frente izquierdo avanzaron denodadamente y con la menor resistencia por la desbandada de los marxistas hacia su objetivo del Noroeste de Madrid, que quedó ocupado antes del anochecer, pues la poca resistencia fué totalmente vencida.

A las cinco de la tarde, hora en que telegráficamente, nuestras baterías disparan acertadamente a pocos metros por delante de nuestras avanzadas, no oyéndose ningún disparo de la artillería enemiga,

síntoma cierto de que nuestras fuerzas han rebasado ya el campo de acción de la artillería enemiga por todo este sector.

Estamos, pues, en Madrid, con todo el frente del Parque del Oeste y paseo de Rosales, y hemos vencido en la jornada cumbre la resistencia más desesperada que han ofrecido los rojos. Sin tiempo para más, vuelvo a cerrar este telegrama con el grito más entusiasta de «Viva España y el Ejército».—El General Franco.

NOTA INTERNACIONAL

Unas enérgicas declaraciones de Italia

ROMA.—Ante la persistencia de la actitud rusa en España, Mussolini ha declarado terminantemente que Italia no tolerará que se establezca nin-

gún estado comunista en el Mediterráneo. Todas las fuerzas de aire, mar y tierra italianas impedirán que el comunismo arraigue en el mar latino.

LA SESION MUNICIPAL DE HOY

Se aprueba el proyecto de presupuesto para el año 1937

El nuevo presupuesto tiene una baja de más de un millón de pesetas y todos los servicios municipales quedan suficientemente atendidos

Bajo la presidencia del Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, se ha reunido esta mañana la Comisión municipal gestora para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron todos los señores gestores y actuó de secretario don Manuel Carretero Serrano.

Se acordó adherirse a la iniciativa del Ayuntamiento de Vitoria para solicitar del Jefe del Estado español que se declare oficialmente himno nacional de la nueva España la llamada Marcha Real española.

Fuó aprobada una moción de la Alcaldía proponiendo que la Comisión Gestora contribuya a la suscripción iniciada en homenaje al regimiento de Artillería Pesada número 1 que guarda esta plaza, acordándose contribuir con la suma de 250 pesetas.

Se aprobó también el proyecto de presupuesto para el ejercicio de 1937, que se eleva a la suma de cinco millones, novecientos noventa y nueve mil trescientas veinte y tres pesetas con

veinte y dos céntimos, o sea, con una baja sobre el presupuesto que ha regido en el año actual de un millón, treinta mil novecientos seis pesetas con ochenta y un céntimos.

A pesar de la considerable economía que se introduce en el presupuesto, se aumenta el número de guardias municipales y todos los servicios municipales quedan suficientemente atendidos.

La labor desarrollada por el Alcalde de la ciudad y los gestores municipales en la confección del presupuesto municipal ha sido abrumadora y han puesto a contribución sus conocimientos en la materia y su amor a la ciudad para confeccionar un presupuesto austero y que esté en concordancia con las circunstancias actuales.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron asimismo aprobados.

Comedia bufa

Se reúnen las Cortes en Valencia

VALENCIA.—Por acuerdo del Gobierno se ha reunido en esta capital la Comisión Permanente de las Cortes españolas. Entre otros importantes acuerdos se tomó el de prorrogar el estado de alarma en todo el país.

N. de la R.—Se anuncia un premio de 1.000 pesetas a quien capte una noticia más chusca que la anterior. ¡Ay qué tíos!

En Madrid quedan solamente los anarquistas

Caravanas de huidos por la carretera de Cuenca

MADRID.—A pesar de las noticias de las emigraciones rojas que aún funcionan en Madrid, son muchos los combatientes rojos que huyen de la ciudad, viéndose constantemente llena de caravanas de fugitivos la carretera de Cuenca.

En Madrid quedan únicamente los anarquistas, hasta dentro de muy pocas horas en que tendrán también que marcharse de la capital de España.

Las relaciones entre Rusia y Alemania se han agudizado considerablemente

El Canciller Hitler celebra una entrevista urgente con todos los jefes y oficiales de la Marina y del Ejército del Reich

BERLIN.—Las relaciones alemanas y rusas han tomado un giro gravísimo con motivo de las nuevas detenciones de alemanes que han efectuado los soviets.

La indignación en Berlín y en toda Alemania es grandísima.

El Gobierno del Reich ha resuelto no consentir este trato a sus súbditos y ha adoptado las medidas pertinentes para tomar represalias con los rusos residentes en Alemania, cuyas represalias comenzarán dentro de veinticuatro horas.

El Gobierno ruso comete con intención estos actos provocadores.

En virtud de la situación creada por Rusia, Hitler convocó el sábado último repentinamente al Mariscal y a todos los jefes y oficiales del Ejército y de la Marina. La reunión empezó a las diez y

media de la mañana y terminó a las tres de la tarde. Este cambio de impresiones de Hitler con los jefes del Ejército y la Marina tuvo por objeto la actitud adoptada por los soviets.

Esto crea una atmósfera grave y la tensión de relaciones entre Rusia y Alemania se agudiza por momentos.

En todos los Centros oficiales de Berlín se ve la situación como muy grave.

Toda la Prensa berlinesa se ocupa de la actitud de Rusia en términos violentos y dice que Alemania no tolerará un minuto más la actitud de Rusia.

Agrega que esta nación tiene necesidad de un proceso sensacional para ocultar las lacras del régimen interior, pero que para ello no debe valerse de los alemanes.

Nuevos detalles de las operaciones verificadas ayer y hoy en Madrid

La defensa de Madrid languidece y la breva está madura

RADIO CASTILLA, 16 (3'30 t).—Ayer y hoy continuaron las operaciones en Madrid, con arreglo al plan fijado.

En el centro continuó el fuego en los Puentes de Toledo, Segovia y La Princesa.

En el barrio de Usera y en la Casa de Campo la tranquilidad es completa y no se oye un solo tiro.

En Retamares hubo alguna hostilidad por parte de los rojos que se habían refugiado en Bobadilla del Monte.

Después de las dertetas que se les causaron ayer el ánimo de los rojos está decaído, pues ya se sabe como habían pregonado la ofensiva que iban

a hacer en Madrid. Hoy apenas si se ha visto evolucionar a los aviones rojos.

Nuestros aparatos de bombardeo han estado castigando de sol a sol.

Ayer en uno de los sectores en que operaron nuestros soldados hicieron al enemigo 400 bajas que fueron cogidas con armamento.

Entre los muertos figura un capitán francés apellidado Blancher y un capitán de Carabineros. Dos de nuestras columnas cogió cada una a los rojos un tanque ruso. Nuestras fuerzas cortaron el ferrocarril de la Estación del Norte y se apoderaron de un tren blindado que hacía incursiones desde El Escorial.

La impresión no puede ser más optimista. A ello contribuye el tiempo tan apacible que reina. Hoy hace en Madrid un día espléndido, típico del otoño madrileño.

Los contraataques que ha efectuado hoy los marxistas han sido tímidos y puede considerarse el ejército marxista exhausto totalmente.

La impresión más dominante es que Madrid languidece y que la breva está madura.

Ayuntamiento

El Presupuesto Municipal

EDICTO

Aprobado por la Comisión Municipal Gestora de este Ayuntamiento de mi presidencia en sesión celebrada en el día de hoy, el proyecto de presupuesto ordinario de este Municipio que habrá de regir en el próximo año natural de 1937 queda expuesto al público, con las certificaciones y memorias que determina el artículo 296 del Estatuto municipal, en la Secretaría de esta Corporación, por término de ocho días hábiles, durante los cuales, y otros ocho días siguientes, podrán formular ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.

Lo que se anuncia, según y en la forma prevenida en el artículo 5.º del Reglamento de Hacienda municipal, fecha 23 de Agosto de 1925, con la advertencia de que el expresado término de exposición habrá de empezar a correr y contarse desde el siguiente día al que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Córdoba, 16 de Noviembre de 1936.—El Alcalde Presidente de la Comisión Gestora, Manuel Sarazá Murcia.

DE SOCIEDAD

Doña María de Lourdes Vázquez de Torre, esposa del farmacéutico don José de Diego, de ésta, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

Al encontrarse en perfecto estado de salud, tanto la madre como la hija, nos es grato transmitirles nuestra cordial enhorabuena.

El fracaso de la aviación roja

Un centenar de aparatos derribados en el transcurso de la campaña

TOLEDO.—En lo que va de campaña desde el día 18 de Julio hasta la fecha, nuestra aviación ha derribado a los rojos cien aparatos, por seis que son los únicos que hemos perdido nosotros.

Con dicha estadística se manifiesta el fracaso tan ruidoso de la aviación rusa puesta al servicio de los rojos de España.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY LUNES 16 DE NOVIEMBRE DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Últimas proyecciones de este magnífico programa: NOTICARIO FOX, con extenso e interesante sumario.—BUENOS DIAS, película «Paramount», hablada y cantada en español, por Imperio Argentina.—UN SECRETO SENSACIONAL, superproducción PARAMOUNT, basada en el rapto del hijo del célebre aviador Carlos Lindbergh, interpretada por Dorothea Wieck y el pequeño Baby Leroy.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—Mañana martes, el film «Paramount», en español titulado CASADA POR AZAR, por Clark Gable y Carole Lombard

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1750

HOY LUNES 16 DE NOVIEMBRE DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Gran programa doble.—1.º La superproducción «Universal», titulada EL CORREO DE BOMBAY, por Edmund Lowe.—2.º La graciosísima película «Universal» CALENTURA DEL ORO, por Slim Summerville y Zazu Pitts.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Mañana, LOS CLAVELLES, producción nacional con música del maestro Serrano, últimas proyecciones.—Continúa con éxito extraordinario el abono para los jueves benéficos dedicados a nuestro glorioso Ejército y que empezaran el próximo 19

CINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús María, 6.-Tel. 2165.

HOY LUNES 16 DE NOVIEMBRE DE 1936

A las 6'30 y 10'30, LA BANDERA, en español.—Film dedicado al Generalísimo Franco, Jefe del Estado Mayor del Ejército Español y a toda la Legión Extranjera, en señal de gratitud.—Todos al CINE GONGORA a aplaudir los hechos de guerra de la Legión